
Drahoslava Halenková: scénář  

„Vyrůstala jsem ještě samozřejmě za první republiky, protože jsem 34. ročník. Tam jsem zažila krásný léta, za 
té první republiky až do 40. let. Jenom si pamatuju na všechno pěkný, co jsme zažívali.“ 

Poté však do života paní Drahoslavy Halenkové vstoupila druhá světová válka. 
 
„My jsme jezdili za Lužánky, jmenovalo se to třída Kapitána Jaroše. Tam nám udělali celou tu měšťanku nebo 
tu základní školu nám tam udělali. A to už byla válka na spadnuP. To už i taPnek nebyl nikde a jezdil pro mě.“ 

Za války jí jednoho dne šlo dokonce i o život.  
 
„To byly voralarmy a alarmy. Když byl voralarm, tak to znamená, že to bylo jako ještě ve Vídni a nebo někde 
daleko od nás. Ale když to vyhlásili, tak taPnek vzal kolo a jel přes ty Lužánky. Pak mě vzal a odvezl mě zase 
nazpátek do Králova Pole. A to mně vlastně zachránilo život, protože nás vypusRli a já jsem nevěděla, co 
mám dělat – jestli mám jít do té školy, neboť taťka tam nebyl. Tak jsem ještě pořád postávala před školou a 
už kantoři, profesoři: „Pojďte, pojďte, pojďte se schovat!“ No a taťka přijel na poslední chvilku a odvezl mě a 
tam byl přímo zásah té bomby – do té školy. Tak všichni, kdo tam zůstali, tak zahynuli.“ 

Jak paní Drahoslava sama říká, byl to její nejhorší zážitek. V dalším vyprávění se s námi podělila i o  
vzpomínky na srpen 1968.  
 
„My jsme byli na dovolené v Bulharsku. A teď těsně před skončením dovolené my jsme byli ve stanech, 
takový ty, jak se jezdívalo, s předsíňkou, a teď tam tloukl na ten stan v noci náš soused, tam bylo těch Čechů 
hodně, a že jsme okupováni, že nás okupují Rusové.“ 

Přivítání po návratu z dovolené bylo nečekané a nepříjemné.“  
 
„Přijeli jsme přes československé hranice a vítal nás tam jeden Rusák s kulometem namířeným do auta. Tak 
nás vítal do vlastní země Rus. Takže takhle jsme začínali šedesátý osmý rok, my jsme prakPcky nevěděli, co 
se tady děje.“ 

A na závěr vzkaz pro všechny mladé lidi a oblíbená píseň paní Halenkové:  

„Aby byli šťastní, že jsou mladí, snažili se pracovat, budovat si budoucnost.“


